

收藏品热销 投资还须谨慎

收藏品市场门道很多,许多新入行的投资者还没有具备识别能力就贸然高额投资,极有可能被不法商贩下套而上当受骗



银行保理业务

保理业务是一项集贸易融资、商业资信调查、应收账款管理及信用风险担保于一体的新兴综合性金融服务。

近年来随着国际贸易竞争的日益激烈,国际贸易买方市场逐渐形成。对进口商不利的信用证结算的比例逐年下降,赊销日益盛行。由于保理业务能够很好地解决赊销中出口商面临的资金占压和进口商信用风险的问题,因而在欧美、东南亚等地日渐流行,在世界各地发展迅速。

银行的保理业务可分为国内保理业务和国外保理业务两类。

国内保理业务通俗点讲也叫应收账款融资,就是公司将您的应收款项在通过银行的审核后,转让给银行提前获得资金的业务。根据不同的类型具体可分为买断型保理业务和回购型保理业务。保理业务银行的审核点主要在对债务人(就是欠公司钱的公司)的还款能力进行审核。

国外保理业务主要是根据进出口企业的进出口业务而设计出的金融产品,其主要作用也是让进出口企业提前获取资金。具体产品有打包贷款、发票贴现等。(本报综合)

光大银行石家庄分行

举办同业机构资产配置交流会

本报讯(张哲嘉)近日,由中国光大银行石家庄分行主办的2017年同业机构资产配置交流会在国宾酒店举行。交流会邀请了嘉实基金、中信建投基金、银河金证、中信建投证券和天风证券以及35家我省同业机构,会上各家资管机构就未来资产配置的市场环境、发展方向进行了详细的阐述和分析,光大银行就银行理财托管业务和光大理财产品发售进行了重点推介。本次交流会为我省金融同业机构搭建了一个优质交流平台,展现了光大银行托管产品和系统在业内的强大优势,对2018年资产配置结构和方向起到了指导作用,有利于更好的推动托管业务和资管业务发展。

石交所今年第五批挂牌仪式成功举行

本报讯(刘向燊)近日,石家庄股权交易所(以下简称石交所)2017年第五批企业挂牌仪式在河北省会隆重开幕。张家口时锐晶石工艺品股份有限公司、保定市定兴县明城恒盛小额贷款股份有限公司等14家企业挂牌。

我们将抓住上市契机,继续提升经营管理水平,提高资本运营能力,高效规范地用好募集资金,在服务实体经济、服务三农与小微的征途上继续前行。保定定兴县明城恒盛小额贷款股份有限公司董事长张国说。据了解,这14家企业来自保定、邢台、廊坊、张家口、秦皇岛等地,涉及小额信贷、广告服务、新型材料、汽车服务等多个行业,是区域经济转型升级、创新发展的优秀代表。它们将借助石家庄股权交易所这一平台,开启与资本市场的有效对接。

据了解,截至目前石交所实现挂牌企业1387家,其中主板和成长板挂牌企业438家、孵化板挂牌企业949家;推进融资产品创新,形成了产品多样、风险可控、较为完备的融资产品体系;规范股权托管市场,为全省非上市股份有限公司提供免费股权登记托管服务,托管企业1562余家;积极对接深交所,开展科技四板合作,打造河北地区专业的科技企业路演平台,现已成功开展了11期路演,57家优秀企业实现了与创投机构的直接对接,促进了河北地区科技企业与资本市场的深度融合;面向石交所挂牌企业和拟挂牌企业开展各类金融专场培训500余场,打造了董秘培训、走进优质上市企业等培训品牌。

据石交所介绍,石交所将充分发挥资本市场在资源配置资源的基础性作用,将各类扶持政策和措施在市场化平台上进行综合有效的运用,支持实体经济特别是中小微企业发展,为省内优质挂牌企业提供更全面的帮扶和服务。

从石交所获悉,今年该所坚持严格自律、监管从严,坚决守住金融安全的底线,挂牌企业质量有所提高。一是修订立项标准,二是加强信息披露,三是加强风险处置,四是低过会率已成常态。作为河北省优质中小微企业集聚地和上市企业孵化基地,石交所一直致力于充分发挥资本市场优势,不断做大做强,积极通过挂牌、融资、路演、托管、培训等手段,全力支持我省中小微企业发展。今后,石交所将进一步深化与省属机构、各地市金融机构的合作,全面提升区域经济发展服务能力,为全省中小微企业腾飞、为河北金融事业发展和经济结构转型升级做出新的更大贡献。



漫画/小鱼

都是独一无二的产品,所以其定价和估值就变得非常困难,也为操纵提供了巨大的空间。

虽然纵观整个收藏品市场,这是一个并不次于股票、期货、债券等资本市场的巨大市场。然而人类历史上的艺术流派极为众多,而艺术流派中即使是代表人物也是极为众多的,这样就导致了收藏品市场远比资本市场细分得多,一个艺术家的作品甚至不同时期的作品都可以细分为不同的市场,结果就导致了收藏品的价格就在一个极为狭窄的范围内传递,让这个市场的规模过小,从而不适宜投资。

上述问题基本上可以归结到一个结论,这就是收藏品投资难度太大,绝对不是普通人可以涉足的,一旦有人来向你推荐收藏品,除非你本身就是专业人士,否则建议谨慎考虑,因为你很可能血本无归。

都不由自主地选择了黄金作为其货币的单位,黄金的保值增值能力在于其抵抗不可抗力的强大因素,因为无论你走到哪里,黄金都可以被当地的人所接受,所以任何一场天灾人祸只要人类没有灭亡,黄金都会成为一种保值增值的工具。

而收藏品呢?虽然有些人投资收藏品捡到漏,然后赚得盆满钵满,然而从投资的角度来说,收藏品投资并不美好。首先,收藏品投资过于专业化。相信任何一个投资收藏品的行家都知道,在收藏品投资的市场上,这是用血泪教训所教育出来的市场,如果说一个人没有因为投资收藏品亏过几次大钱,基本上连入门都谈不上,这种投资收藏品亏损的情况在专业的行话里面叫“打眼”,而且收藏品的赝品极多,即使是最专业的鉴定专家都有防不胜防的时候,这种过于专业的市场根本不是普通投资者能够涉足的。

其次,在收藏品市场上,由于收藏品市场具有远低于传统股票、债券、基金等资本市场交易幅度的特点,所以在这个低流动性、不透明性、数量和质量不定供给的情况下,再加上收藏品市场的信息严重不对称,最终导致了收藏品作为投资品的安全性极低。此外,由于收藏品具有关键的单件产品特性,对于绝大多数的收藏品

生是否感兴趣。虽然对字画投资很陌生,但刘先生早就听说名人的字画不但具有收藏价值,还具备投资价值,没多想就花60万元买了10幅所谓的名人字画。但在最近想要出售的时候才发现,这些根本就不是名人字画,也不具备投资价值,刘先生的投资可以说是血本无归。

据了解,与刘先生有着相同遭遇的人不在少数。石家庄市李女士曾从某珠宝市场花费12万元购买了和田玉,然而,经鉴定价值仅为2万余元。鉴定部门表示,卖家宣称的“非和田玉,十倍赔偿”的承诺本身就隐藏了巨大的消费陷阱,李女士购买的这款和田玉挂件系和田玉无疑,却远非卖家宣称的价值12万元质地的产品。

无独有偶,省会市民赵先生向省消协反映,三年来,他通过一家收藏品公司先后购买了价值13万余元的纪念币、印章等藏品。在购买这些藏品时,销售人员极力表明藏品的收藏意义和收藏价值。然而赵先生后经向业内人士咨询,发现其所购藏品远非销售人员承诺预见的价值,等再去理论时,却发现该公司已经人去楼空。

专家表示,收藏品市场门道很多,许多新入行的投资者还没有具备识别能力就贸然高额投资,极有可能被不法商贩下套而上当受骗。

收藏品投资的红与黑

盛世藏古董,乱世买黄金。越来越多的人将收藏品投资与黄金投资相提并论,而事实真的如此吗?

一位业内人士分析,从投资学的角度来说,收藏品真的没办法和黄金相提并论。为什么这么说呢?黄金为什么会成为真正的货币等价物,原因就在于黄金独特的稀缺属性,让全世界无论种族无论地域

刘向燊

随着人们生活水平的日益提高,许多文玩字画不再像以前那样看起来高不可攀,越来越多的人将目光和资金投向收藏品市场。但收藏品市场的零门槛准入,也给一些不法商贩以可乘之机。在行业日趋火爆的同时,行业内的恶意欺诈等案件也呈升温态势。

被关注的收藏品投资

提起投资理财,许多人曾经的第一选择就是房地产,其实不是大家不知道房地产有多大的风险,而是相比于股市,房地产市场算是中国少有的稳定收益的地方了。但是随着国家房地产调控的日趋从紧,房地产已经正式回归了居住属性,想要通过房地产赚钱算是此路不通了。

而近些年火热的互联网金融让投资者又看到了希望,如宝宝类理财、股权众筹、P2P平台等等,但是这些新兴的投资模式又饱受争议。比如大家觉得投资余额宝虽然不能赚很多钱,但是毕竟比银行存款的利率高一些,可是今年余额宝投资又受限了。红极一时的股权众筹随着项目的纷纷倒闭,也成了大众不愿触碰的投资区域。

这个时候,到底投资什么变成了最大的难题。于是市场上投资收藏品的呼声再次响起,似乎收藏品成为了投资的下一个风口,成为了稳赚不赔的法宝。

收藏品市场乱象

近日有媒体报道,家住北京的刘先生就被所谓的收藏品投资给骗了。一年前刘先生接到电话,对方声称是投资公司,有一些名人的字画想要低价出售,询问刘先

提醒

警惕网络炒汇 低风险、高回报 陷阱

姜珊

网络炒汇即外汇保证金交易,是指通过与指定投资银行签约,开立信托投资账户,存入一笔资金(保证金)作为担保,由(投资)银行(或经纪行)设定信用操作额度(即20-400倍的杠杆效应)。投资者可在额度内自由买卖同等价值的即期外汇,操作所造成之损益,自动从上述投资账户内扣除或存入。让小投资者可以利用较小的资金,获得较大的交易额度,和全球资本一样享有运用外汇交易作为规避风险之用,并在汇率变动中创造利润机会。综合的说,炒外汇就是一个投资行为。

近年来,随着互联网的发展,网络外汇投资平台逐渐升温,一些不法分子打着网络炒汇的旗号,以低风险、高回报为诱饵非法吸收公众资金,普通投资者需警惕。

近日,省会投资者钱女士向笔者反映其中了“高回报”网络炒汇的陷阱。

今年年初,钱女士朋友给她介绍了一个外汇投资平台,平台投资门槛低,100美元就能起投,投资者将资金托管给专业操盘手进行统一操作,月收益在20%以上,可随时提现。钱女士告诉笔者:平台线上客服跟我这个系统采用的是全自动外汇跟单托管系统,不需要懂技术,只要跟着平台上投资业绩优异的专业操盘手操作,就能稳赚不赔。门槛也低,100美元就能起投,并随时可提现。我问她既然收益这么高,是否有较高的风险,平台回答我说,客户可以根据自身风险承受能力设置相应的止损线,如5%、10%、20%不等,一旦损失达到止损线,交易就会自动停止,损失可控。不仅如此,如果我介绍新人加入还能获得利润分成。起初我也是半信半疑,所以刚开始只投入了5000元,最初的几个月的确得到了他们承诺的高额回报,于是我又追加投资2万元,可没想到最近我想提现,这个网站的网址已经找不到

了,电话也无法接通了。

像钱女士这样的投资者不在少数,炒外汇交易之所以能吸引如此多的投资者也是因其可以用较少的投资获得较高的回报。举个例子,投资者A进行外汇保证金交易,保证金比例为1%,如果投资者预期日元将上涨,那么其实际投入10万美元(100%)的保证金,就可以买入合同价值为1000万美元的日元。当日日元兑美元的汇率上涨1%,那么投资者就能够获利10万美元,实际的收益率达到了100%。但高回报背后仍然有较高的风险。如果日元下跌了1%,那么投资者将血本无归,其投入的本金将全部亏光。一般当投资者的损失超过了一定额度后,交易商就有权停止损失的机制。

而钱女士投入的网络平台就是利用了投资大众希望高额回报并承担较低风险的心理,谎称该交易风险较低,有各种保障机制。

目前,网络上活跃的外汇交易平台

主要有两类:一是直接对接国际外汇交易市场,由国外监管部门批准的境外经纪商代理交易。由于外汇保证金交易属于金融业务,依法应取得金融监管部门批准,但我国目前并没有法律法规明确允许该交易,即类似平台在我国没有合法化,参与该类外汇交易平台的主体,包括国内代理、宣传机构以及投资者都需要承担相应的法律责任。二是以境外正规经纪商为噱头,以直接参与国际市场交易为诱饵,承诺20%以上高额回报,在投资之初如约给投资者相应回报,并以人拉人、层层返利发展下线,扩充规模,赢得投资信任并赚取大量投资者本金之后,平台就会卷款一跑了之。

因此,投资者进行此类投资时,一定要通过官方网站对交易平台的注册、经营等情况进行核实。如果交易平台设置于境外,则要核实其是否取得我国金融监管部门批准,切勿因高收益而盲目投资,以免上当受骗。

就像逛超市一样。

业内人士提醒:理性理财,勿贪高收益

随着余额宝、微信零钱理财的陆续上线,业内人士表示互联网普惠金融时代来临。确实,可能你不具备多么丰富的金融知识,但是这不妨碍你成为一个投资者,因为当前理财是如此容易。

正因为如此,业内人士提醒人们做合格的投资者,根据自己的风险承受能力和个人财力进行科学、合理理财。尤其是进行零钱理财时,切勿只看高收益而忽略风险,保持平常心,能让零钱生钱,是最好不过了。若为了贪图高收益把自己的多数资金挪来“冒充”零钱冲击投资,就不太明智了。



漫画/小鱼

于洋

随着移动支付的普及,人们的支付宝、微信钱包里多多少少都会有些零钱。于是,阿里和腾讯连这点小钱都不放过,先后玩起了零钱理财。笔者了解后发现,零钱理财的收益还不低呢!若是好好打理,利用手机里的零钱又能赚取一些零钱出来,这已经成为一部分人的投资理财新方式了。

理财门槛低,操作灵活

上千元也能理财,几十元也能理财,这就是我选择余额宝的理由!说这话的省会大学生汤琪美滋滋地给笔者展示她的手机屏幕里的内容。笔者看到,汤琪使用余额宝已经赚了十几元。我刚玩没多久,存的时间长了,收益就多了。这个二十出头的大四学生乐于分享她的生财之道。

汤琪用来理财的零钱是她日常省下来的生活费,而做微商的陈女士则是用赚来的收入理财。客户给我微信转账或者发红包付款,都到了我的微信零钱里,反正也是放着,拿去理财还能赚点利

息。陈女士告诉笔者,由于她做微商经常需要向客户收款、向厂家付款,微信钱包里的钱流动性很大,但这并不影响用来理财,因为可以随时存入、随时取出,操作灵活。

在笔者采访中了解到,多数人选择余额宝宝、微信零钱理财的原因就在于,相比银行理财普遍5万元起的门槛来说,使用手机里的零钱理财没有限额,这相当于为更多人群提供了理财机会,只要手机里有点零钱,都可以拿来理财。另外,余额宝、微信零钱理财都支持转出资金即时到账,操作简单和高效也比银行有优势。

种类、收益自选,像逛超市一样

我们知道,余额宝是复利的,收益只能看到不能选择,每日收益会计入已确认金额,用来计算次日收益。而近日微信推出的零钱理财不仅和余额宝类似可以直接用于消费,例如转账,发红包,还信用卡,扫码支付等,甚至还能自主选择收益。实际上,微信零钱理财是提供了4支基金供投资者选择。笔者观察到,每只基金的年化收益率都在4%以上,一点也不比银行的理财产品收益低。